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          ΗΜ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΔΙΑΘΛΑΣΗ

Ένας σπουδαστής επινόησε την παρακάτω διάταξη για να υπολογίσει την ταχύτητα του φωτός μέσα στο γυαλί ενός πρίσματος:
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Πήρε το πρίσμα το οποίο είχε διατομή ισόπλευ-ρου τριγώνου (σχήμα) και προσάρμοσε στο ένα άκρο του (Γ) ένα κάτοπτρο το οποίο μπορούσε να περιστρέφεται με ελεγχόμενη γωνία. Παρατήρησε λοιπόν ότι όταν η ακτίνα μέσα στο πρίσμα ήταν παράλληλη προς τη βάση του πρίσματος (ΒΓ), τότε στρέφοντας το κάτοπτρο έτσι ώστε να σχηματίζει γωνία 60( ως προς την πλευρά ΑΓ, η εξερχόμενη ακτίνα επέστρεφε πίσω. Θεωρώντας ότι η ταχύτητα του φωτός στον αέρα είναι c = 3·108 m/s, υπολόγισε την ταχύτητα μέσα στο γυαλί. Πώς το έκανε;
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